10 12 94

Захаров Марк

SAPETHON III

Марк ЗАХАРОВ, художественный руководитель Московского театра Ленком

Много детской радости доставляет нам веселая библейская казка» о «Древе познания» с яблоками, которые, видите ли, нельзя было срывать, где присутствовали милые нашему сердцу обнаженные Адам и Ева и почти мультипликационная фигура хиобнаженные Адам и Ева и почти мультипликационная фигура хи-трющего Змея-искусителя. Правда, сведущие люди давно объяс-нили нам, что некоторые библейские записи нельзя воспринимать в буквальном смысле, что уровень цивилизации в период напи-сания Библии сильно отличался от нынешнего, поэтому древним пророкам приходилось прибегать подчас к несколько упрощен-ному и иносказательному формированию необходимой челове-ку информации.

Ситуация с «Древом познания» не вызывает у меня ощущения не-винной шутки. Тратические послед-ствия некоторых современных на-учных познаний принесли людям слишком много страданий. Я воспринимаю акцию с запретными плодами не как случайно про-мелькнувшее событие в истории рода человеческого, но как постоно существующую данность. Бог не скрыл от человека, что

есть информационные плоды, ко-торые знать ему пока запрещено во имя его же блага. Некоторые познания о свойствах материи и ее субстанций на определенном уровне земной цивилизации представляют для человечества смер-тельную опасность. Нельзя, например, сегодня вооружать некоторые племена, живущие в африканрые племена, живущие в африканских джунглях или окрестностях Амазонки, системами «Град», ядерными зарядами, биологическим или психотропным оружием — это чревато тяжелыми последствиями и для тех, кто давно не живет в джунглях, и для тех, кто считает экономически целесообразным производить и торговать этими рапостями.

этими радостями. Современный человек с боль шим удовольствием срывает за-претные плоды с «Древа познапретные плоды с «Древа позна-ния», к числу которых я лично от-ношу, помимо прочего, увлека-тельную «игрушку» — генную ин-женерию. Выращивать в пробир-ках совершенно новые организмы, особенно человекообразные — праздник души! Полагаю, что в ближайшем будущем можно бу-пет познать механизм таких ввпедет познать механизм таких явлений, как шаровая молния и «полнии, как шаровая молния и «пол-тергейст», и мило шутить друг с другом, потому что самовозгора-ние определенных предметов на одном континенте может вызвать дружный хохот на другом. В прин-ципе возможны и другие забавы разного масштаба: беседы с неизвестными вам субъектами, где нет абсолютно никакой гарантии, что атакующая вас загадочная информация укрепляет ваше здоровье и серьезное увлечение искусствен-ными землетрясениями. Очень ными землетрясениями. Очень перспективно приспособить к делу ныне бесхозную гравитацию (закон всемирного тяготения), тем более, что дел у нас много, и дела теперь очень разные: одна политическая группа сможет использовать грави-

группа сможет использовать гравитацию так, другая эдак.

С библейских времен и до нынешних человек не изменился ни интеллектуально, ни психически. Современный Ното sapiens совершает не меньше глупостей, чем его далекий предок, живший за тысячи лет до Рождества Христова. Увы это реальность, от котова. его далекии предок, жившии за тысячи лет до Рождества Христо-ва. Увы, это реальность, от кото-рой не убежишь. Остаются про-роки и гении, которые были и есть, но они тоже мало что опре-деляют. Политик, бесплатно разда-ющий водку своим избирателям, может добиться более зримых ус-пехов. Жителям Земли, чтобы из-бежать космической катастрофы, предстоит совершить неизвестный предстоит совершить неизвестный прежде рывок в качественно но-вую систему общепланетарного этического мышления. Печально, но предпринимать какие-то активные действия в этом направлении суждено уже и только нам. Не праправнукам. Они рискуют не родиться. Наевшись запретными плодами, мы подошли к красной



ерте, за которой может начаться (если не начался) исторический период, когда СПИД покажется неной простудой. Может ли современный чело-

век, обладающий мощными мате-риальными ресурсами, почувство-вать желание к сокращению соб-ственных политически амбициозных, престижных потребностей, так стремительно уродующих ге-нофонд человека, планету и ее воздушный океан! Можем ли мы почувствовать личную нравствен-ную необходимость в принципи-альном ограничении собственных энергетических потребностей? Ес-ли совсем честно: я за себя не рунаюсь. Трудно сопротивляться постоянно возникающим искушениям. За рубежом (теперь тотчас же и у нас) появляются соблазни-тельные предметы, к которым ру-ки тянутся сами: новые роскошные «Роллс-ройсы», прекрасные верто-леты для личного пользования, с нетерпением жду появления пер-сонального космического «Шаттла», который за час доставит меня по нужде в Австралию. Дело, в общем, перспективное, хотя мы точно не знаем, к каким изменениям в атмосфере оно приведет. Мы и про парниковый эффект и надежность радиоактивных захоронений пока только неторопливо размышляем

Мировым лидерам уже давно пора заниматься не мелкими поли-тическими разногласиями, к кото-рым они порой питают слабость, а глобальными проблемами сохранения нашей маленькой дрогнувшей планеты с хрупкой атмосф рой и разрушающимся на глазах экологическим балансом. Можно будет не успеть омыть сапоги в Индийском океане — здоровье не

В самое ближайшее время в Америке, Европе, России, испам-ском мире и Африке должны зри-мо проявиться политические лидеры с остро выраженным планетарным мышлением. Но и этого маным мышлением. Но и этого ма-ло: они обязаны будут сообща и срочно выработать для нас, зем-лян, систему жесткой общеплане-тарной самодисциплины. Недавно Космический Разум продемонст-рировал нам всю необходимость перестройки человеческого сознания в связи с постигшей нас новой эпохой. Презентация была органи-зована с участием нашей планеты Юпитер и залетевшей к нам ев-рейской кометы Шумейкер-Леви. рейской кометы Шументер Специально, чтобы вывести нас из